

# 动能强劲 前景可期

## ——海外积极评价中国经济半年报

新华社记者

中国国家统计局日前公布的数据显示,上半年中国国内生产总值同比增长12.7%。海外舆论和专家普遍认为,亮眼的半年报展现了中国经济的韧劲与动能;下半年中国经济有望持续向好,助力全球经济复苏。

数据显示,上半年社会消费品零售总额同比增长23.0%,最终消费支出对经济增长的贡献率达61.7%。

埃及中商会秘书长迪亚·赫米米认为,中国长期规划和短期计划相结合的发展战略取得了成效,消费市场日益增长。美国《华尔街日报》刊文说,中国二季度经济数据凸显中国经济韧性,且消费对中国经济的拉动作用明显增强。

印度资深媒体人、社会观察家巴斯卡尔认为,中国经济取得亮眼成绩有两大原因,一是中国过去几年努力培育国内市场,对冲了海外市场的不确定因素;二是中国拥有完整产业链,能以有

竞争力的价格提供商品和服务。

新冠疫情暴发以来,餐饮、旅游等服务消费受到严重冲击,其复苏步伐也明显落后于制造业。美国铭基亚洲公司投资策略分析师安迪·罗思曼认为,随着中国消费者新冠疫苗接种比例上升,服务业消费将逐步实现全面复苏。

新加坡时政评论员翁德生表示,面对错综复杂的国际环境和疫情“大考”,中国经济依然交出亮眼答卷,显示出强大韧性和蓬勃活力,提振了全球经济复苏信心。阿根廷中国问题专家卢卡斯·瓜尔达表示,上半年经济数据表明,尽管面临挑战,中国经济继续保持稳定和韧劲,并在推动全球经济的拉动作用明显增强。

巴西-中国研究中心组建者、帕拉纳联邦大学教授达米安·卡斯特罗认为,中国经济表现对全球经济而言意义重大。中国经济上半年表现出色,将给巴西外贸带来有利影响。

澳大利亚国立大学商业和经济学院副教授沈凯玲表示,中国经济体现的韧性超出多数人预期,给全球产业链稳定提供了保障。中国不断扩大开放,必将给全球经济带来越来越多的机遇和可能性。

芬兰工业联合会创业、商业政策和欧盟事务主管彼得里·沃里奥指出,今年上半年芬兰对华商品出口大幅增长,对与中国市场有业务往来的芬兰公司来说,2021年将是创纪录的一年。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,中国正为全球经济复苏做出宝贵贡献。中国经济增长势头良好,疫情暴发后中国企业在非洲实施的开发项目没有中断。

展望下半年,海外专家和机构普遍看好中国经济前景。牛津经济研究院最新发布的报告说,今年下半年中国居民消费预计将继续回升。企业更好的盈利能力,以及对中小企业、先进制造业

和战略性高科技产业的政策支持将为企业投资提供支撑。全球供应链瓶颈逐步缓解也将为中国出口提供支持。

加拿大丰业银行亚太经济事务主管图利·麦卡利认为,今年下半年发达经济体对中国医疗设备和电子产品等进口需求预计将有所减弱,但是中国旺盛的内需将令人鼓舞。

《华尔街日报》认为,中国在维持较高经济增速的同时,仍有更多政策空间解决经济发展不平衡等深层次问题。

德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔认为,基于最新经济数据,中国不难实现政府提出的全年经济增长目标,这是对世界经济复苏的重大贡献。

(参与记者 高攀 左为 倪瑞捷 张亚东 孙晓玲 蔡蜀亚 卞卓丹 岳东兴 白旭 吴丹妮 朱雨博 白林 朱昊晨)

(新华社北京7月18日电)

## 中国赴巴基斯坦跨部门联合工作组吊唁遇难同胞

新华社记者 蒋超

中国赴巴基斯坦跨部门联合工作组与驻巴使馆工作人员一行17日乘坐巴军直升机赶赴巴西北部开伯尔-普什图省达苏,吊唁在日前恐怖袭击事件中遇难的9名中国同胞。

达苏距离巴首都伊斯兰堡约350公里。中方人员抵达达苏后,巴外交部、内政部和军方高级官员陪同前往现场。当地友好民众闻讯也自发赶来。

山峦巍峨耸立,大河湍流不息。吊唁仪式现场,摆放着9位遇难中国工程技术人员的遗像和一簇簇洁白的花束。

中国赴巴基斯坦跨部门联合工作组组长、外交部涉外安全司副司长吴伟和中国驻巴大使农融带领现场全体人员集体肃立,默哀一分钟,并向遗像三鞠躬。

吴伟代表联合工作组致悼词。吴伟说:“遇难同胞们,我代表中国政府跨部门联合工作组向你们表示深

切的哀悼和诚挚的敬意。”

“喀喇昆仑公路是你们遇难的地方,作为新一代中巴友谊的建设者,你们付出的鲜血和汗水,历史不会忘记,两国人民不会忘记,愿你们安息。”吴伟说。

吊唁仪式后,吴伟、农融一行前往中企承建的达苏水电站项目部驻地,看望慰问广大干部职工,转达党中央和国务院领导的关心、关怀与慰问,勉励广大干部职工齐心协力,共渡难关。

吴伟说:“祖国亲人时刻挂念着你们。我要向特殊时期坚守在一线岗位的工程技术人员致以崇高的敬意。任何干扰破坏都无法撼动中巴全天候友谊。联

合工作组已要求巴相关部门切实加强安保措施,确保在巴所有中国工程技术人员的安全。”

当天,联合工作组中的公安刑侦专家们还会同巴方有关部门在恐怖袭击事件现场开展调查取证工作。

北京时间16日凌晨,中国赴巴跨部门联合工作组从北京启程前往伊斯兰堡,抵达当天与巴基斯坦多个相关部门进行了会谈,并赶赴巴首都伊斯兰堡附近的陆军医院,看望和慰问在达苏恐怖袭击事件中受伤的中方人员。

中国驻巴基斯坦大使馆14日发表声明说,中方企业承建的开伯尔-普什图省达苏水电站项目出动车辆当天在赴施工现场途中遭遇爆炸,目前已造成9名中方人员、3名巴方人员遇难。巴方正对爆炸原因展开调查。

(新华社巴基斯坦达苏7月17日电)

## 东京奥运会

### 疫情下,中国军团这样抵达

新华社记者 岳冉冉 王子江

国乒队长马龙紧了紧护目镜和N95口罩,推着行李车走出日本成田机场T1航站楼。他的粉丝在距他两米开外(注:东京奥运会规定安全距离是两米)的地方大声喊着他的名字。

女足队员王霜压低了面罩,推着行李车的她戴着手套,看见记者没有说话,而是挥了挥手。

17日晚7时许,中国赛艇队、乒乓球队、射箭队、女足四支队伍从成田机场出口走出。

出口处贴着红毯般的指示条,站着一名警卫,他的头顶墙上粘着金色的东京奥运会与残奥会口号“United by Emotion”(情同与共)。

四支队伍于17日上午乘坐国航包机,下午2时许抵达成田机场。在经过了近5个小时的出关和核酸检测后,他们于晚上7时许陆续从出口走出。

日本志愿者们举着应援牌,上面写着“欢迎来到日本”,她们微笑着跟队员们挥着手。

剪了个寸头、戴着护目镜走出的中国乒乓球协会主席刘国梁说:“旅途上还行,今天过关的时间稍微长了一些,整体还算比较顺利。”

自1988年汉城(今首尔)奥运会设立乒乓球项目开始,到2016年里约奥运会为止,中国队共赢得32枚金牌中的28枚,是世界乒坛当之无愧的王者。此前,刘国梁也表示,对于奥运金牌,这次要“保三拼四争五”。

当记者请他再次确认这一目标时,刘国梁信心满满:“我们早就定好了,已经备战五年了,抵达东京后,比赛已经进入最后的阶段。”

中国女足是四队中最后一支走出的队伍。全队于清晨5点离开香港国家足球训练基地,前往北京首都国际机场搭乘包机。

女足主教练贾秀全说:“队员还是比较辛苦,但精神状态还不错,防疫要求严一些对大家都好,把危险降到最低。”

在经历了13个小时的旅程后,中国女足终于走出机场,在拿到核酸结果后,她们乘大巴前往小组赛比赛地宫城,而这一段路程还需6个小时。“为了防疫安全,我们克服点困难,直接走了,减少一个住下来再走的程序。”

中国女足与荷兰、巴西和赞比亚队分在F组,首场比赛将于7月21日打响。同组的三个对手都已到达日本。贾秀全说:“我们小组赛会想尽一切办法,打出水平,又达到我们的预期,摧坚决胜。”

虽然接机粉丝不多,但大家热情不减,今天没班的奥运会志愿者小梁一直在出口:“咱中国队到了,必须来捧个人场。”他口罩上的眼睛笑得眯成了一条缝

(新华社东京7月17日电)

## 朱婷赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手

新华社东京7月17日电(记者 王恒志)中国体育代表团17日宣布,将由女排运动员朱婷、跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

东京奥运会允许代表团派出男女各一名运动员担

任旗手。据悉,中国体育代表团综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素,经多方征求意见、慎重考虑,最终确定了旗手人选。

朱婷和赵帅均为里约奥运会冠军。



参加东京奥运会的中国女足于当地时间18日凌晨2点到达日本宫城,在休息了7小时后,全队即开始恢复性训练。图为7月18日,中国女足队员在酒店进行恢复性训练。新华社发

## 中国举重协会主席:“战疫”和对手,全都不能掉以轻心

据新华社东京7月18日电(记者 刘阳 卢婵)参加奥运会的中国举重队将于19日抵达东京,中国举重协会主席周进强18日表示,全队将以最好的精神面貌、最佳的竞技状态出现在东京奥运会赛场,队伍在东京面临的两大挑战是“战疫”和不明对手。

中国举重队共27人将在19日飞抵东京,其中包括代表团中的运动员、教练员和官员共18人,保障团队9人。自5月底以来,中国队一直在国家体育总局训练局进行奥运会前的冲刺,目前全队正在做行前的最后准备,也在密切关注先期抵达的队伍在机场的动态消息,对抵达机场后要进行的防疫措施有了一些了解。

周进强18日在接受新华社记者电话采访时表示,自从4月参加了在乌兹别克斯坦举行的亚锦赛后,中国队经过封闭训练和队内奥运模拟赛,全队的精神状态

和竞技水平都有所提高,已经做好参加奥运会的准备。周进强把东京奥运会定义为“特殊时间、特殊地点举办的有特殊意义的重要赛事”,因此全队抵达东京后,需做好应对困难的准备。

周进强直言,中国队在东京将会遇到两大挑战。第一,就是要做好疫情防控工作,确保队伍安全参赛。亚锦赛的经历对于中国队来说是很珍贵的疫情防控实战演练,但面对东京的不同情况,全队在运用过往经验、灵活应对的基础上,也要时刻紧绷疫情防控这根弦。第二,中国队的对手藏在暗处,不可小觑。周进强说:“受疫情影响,国际举重比赛停摆了一年多,我们无法掌握重点对手的信息。今年上半年的各大洲比赛恢复后,我们发现,新的对手出现了,而且实力上和中国选手很接近。”

## 寰宇纵览

联合国秘书长:

## 人类团结至关重要

新华社联合国7月17日电(记者 王建刚)7月18日是“纳尔逊·曼德拉国际日”。联合国秘书长古特雷斯日前就此发表视频致辞表示,新冠疫情凸显人类团结一致的重要性,强调这是曼德拉所倡导和体现的价值观。

古特雷斯说,曼德拉“呼吁团结和消除种族主义”,这在当前尤其具有现实意义,因为“社会凝聚力正受到分裂的威胁,社会渐趋两极分化,仇恨言论不断增多”,仍在肆虐的新冠疫情使这些弊病变得更加严重,并使全球抗击贫困多年的进展出现

倒退。古特雷斯呼吁人们在促进和平、人权、与自然和谐相处以及维护所有人的尊严方面有所作为。

曼德拉1918年7月18日出生于南非一个部落酋长家庭,致力于追求种族平等和民主事业,曾经在狱中度过27个春秋。在他的努力下,南非最终以和平方式废除种族隔离制度。1994年5月,曼德拉成为南非第一位黑人总统。2013年12月5日,95岁的曼德拉因病去世。

联合国大会2009年11月通过决议,决定从2010年起将每年7月18日定为“纳尔逊·曼德拉国际日”。

古巴国家主席

## 谴责美国在古巴煽动骚乱



古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔17日谴责美国对古巴长期封锁,揭批美国政府资助反古势力日前在古巴煽动骚乱,企图破坏古巴政治社会稳定。约10万民众17日聚集在古巴首都哈瓦那海滨大道一处广场举行爱国集会。古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗、迪亚斯-卡内尔和其他党、政府以及社会群众组织领导人出席集会。迪亚斯-卡内尔当天发表讲话时做出上述表态,并同时号召民众团结一致,抵御外部势力干涉。

图为7月17日,古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗(前右二)与古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔(前右三)参加在哈瓦那举行的爱国集会。

新华社发(华金·埃尔南德斯 摄)

## 阿富汗政府与塔利班举行新一轮和平谈判

新华社多哈7月17日电(记者 杨元勇)阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉·塔利班驻多哈政治办事处主任巴拉达尔17日分别率阿富汗政府与塔利班代表团,在卡塔尔首都多哈举行新一轮和平谈判。

阿卜杜拉在开幕式上发表讲话表示,阿富汗目前处于困难阶段,暴力冲突正在发生,而受害者主要是阿富汗人民,解决阿富汗问题的一切努力应当聚焦结束战争并就政治解决达成一致,实现和平需要双方表现出灵活性。

他说,阿富汗需要重建,需要与地区、全球各国建立建设性关系,阿富汗人民需要国际社会继续支持和平进程,阿富汗问题不能以军事手段解决。

巴拉达尔说,阿富汗是全体阿富汗人民共同的祖国,各方应当摒弃不信任态度,放弃个人利益,为国家统一、繁荣付出努力。他还表示,塔利班将努力使本轮谈判取得成功。

据半岛电视台报道,阿富汗政府与塔利班在谈判中就成立一个由双方代表组成的14人委员会达成了一致。这个委员会的职责是确定谈判议程,其中包括停火、释放被关押战俘等内容。

阿富汗政府与塔利班2020年9月在卡塔尔启动和平谈判,因双方分歧巨大,谈判进展缓慢。

自美国和北约军队5月1日开始撤离阿富汗以来,塔利班发动多轮攻势,频频与阿富汗政府军交火,当地安全形势不断恶化。

## 埃菲尔铁塔在关闭近9个月后重新开放



在因新冠疫情关闭近9个月后,法国首都巴黎的地标性建筑埃菲尔铁塔自7月16日起重新对游客开放。7月16日,游客在法国巴黎埃菲尔铁塔上拍照。

新华社/美联